



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 186 (20559) • Среда, 15 августа 1984 года • Цена 3 коп.

## И С ВЫСОКИМ КАЧЕСТВОМ

Значительно более высокие рубли, чем в прошлом году, наметились в хлопководстве колхоза «Ленинград» Сырдарьинского района. Главное внимание уделяется раннему созреванию урожая — в этом залог высокой сорности волокна, хорошего качества хлопка. Поэтому все агроприменения проводятся вовремя и с высоким качеством, что позволило за короткий срок ликвидировать отставание в развитии растений.

С особой тщательностью ухаживают за хлопчатником и в аграрно-промышленном объединении «Акалтынь», совхозах имени Пушкина и «Ваят». Ваятскому имени газеты «Правда» Ильичевского, колхоза имени Карла Маркса, имени Свердлова Ворошиловского, «Коммунизм» Комсомольского районов. В этих хозяйствах посевы на всей площади в хорошем состоянии.

Полы очищены от сорняков, на растениях не обнаружено вредителей.

В нынешнем году сырдарьинцы решили провести дефолиацию хлопчатника в основном наземными аппаратами. Инициаторами выступили труженники Сырдарьинского района и производственного объединения «Акалтынь». Подсчеты показали, что в целом по области наземными аппаратами в сутки можно обработать 12 тысяч гектаров.

В эти дни особое внимание уделяется ликвидации недостатков и упущений, включению в действие неиспользованных резервов, отмененных побывавшей в области проверочной бригадой из братского Таджикистана. В совхозе имени Абдали Акалтынского, «Страна Советов», имени

## В ПОЛете «ПРОГРЕСС-23»

СООБЩЕНИЕ ТАСС

В соответствии с программой обеспечения дальнейшего функционирования орбитальной научной станции «Салют-7» 14 августа 1984 года в 10 часов 28 минут московского времени в Советском Союзе произведен запуск автоматического грузового корабля «Прогресс-23».

Целью запуска корабля является доставка на орбитальную станцию расходных материалов и различных грузов.

По данным телеметрической информации, бортовые системы автоматического грузового корабля работают нормально.

## К 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

### НА ВОЗДУШНЫХ ТРАССАХ

Летчики Ташкентского авиапредприятия, поддерживая почин москвичей — 40-летие Победы — несут вахту на воздушных трассах. Экипажи пассажирских самолетов Ил-86, возглавляемые Г. Сарыпсаевым и А. Дьяченко, выступили с инициативой собрать за эти недели столько горячего, чтобы 9 мая 1985 года вылететь на нем все рейсы по маршрутам Ташкент — Москва и Ташкент — Минеральные Воды. Их поддержали летчики и другие подразделения.

Коллектив авиапредприятия обязался выполнить все рейсы с максимальной коммерческой нагрузкой и точно по графику, обеспечить высокую культуру обслуживания пассажиров. Решено также отработать один день за летчиков, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, а заработанные средства перечислить в фонд сооружения памятника Победы в Москве.

(УзТАГ).

### ДРУЖЕСТВЕННАЯ БЕСЕДА

Первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана И. В. Усманходжаев 14 августа принял находящегося в Советском Союзе заместителя Председателя Коммунистической партии Норвегии Трюве Хоргена. В состоявшейся дружественной беседе гость был ознакомлен с жизнью рабочих, колхозников, интеллигенции республики, готовящихся отметить 60-летие образования Узбекской ССР и Компартии Узбекистана, с деятельностью партийной организации Узбекистана по мобилизации трудящихся на успешное выполнение решений XXV съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС, указаний и рекомендаций, содержащихся в выступлениях товарища К. У. Черненко. В ходе беседы была подчеркнута важность мирных инициатив КПСС и Советского государства, направленных на сохранение и укрепление мира и безопасности в Европе и на всей планете.

(УзТАГ).

### РАСТУЩИЙ ИНТЕРЕС

С жизнью Узбекистана знакомится группа слушателей курсов русского языка при советских культурных центрах в странах тропического Африки. Гости осматривали достопримечательности Ташкента, встретились с активистами Узбекского общества дружбы и культурных связей с зарубежными странами.

За последние годы в нашей республике, как и в других африканских странах, значительно вырос интерес к изучению русского языка, отметил представитель Народной Республики Мозамбик, член ЦК партии ФРЕЛИМО Гезмане Деоинде. Он помогает там осваивать русский язык. Многие узбеки, впервые в жизни столкнувшись с русским языком, испытывают трудности. В эти дни в Ташкенте состоялась встреча с посланцами Узбекистана. Они рассказывают о том, какую важную роль играет русский язык как средство общения в многонациональной Советской стране. Наши специалисты помогают народу Мозамбика, освобождаясь от многовековой ига колониализма, преодолевать отсталость, поднимать промышленность и сельское хозяйство, показывая пример подлинного пролетарского интернационализма. Они оказывают нам содействие в строительстве жилья, гидроэнергетических, заводских сооружений, учат выращивать хлопок.

Свое пребывание в СССР, сказав в заключение гость из Мозамбика, мы, представители независимых африканских стран, используем не только для совершенствования своих знаний в области языка, но и для глубокого изучения опыта советских людей в строительстве социализма.

(ТАС С). (УзТАГ).

# ШИРЕ РАЗМЯХ СОРЕВНОВАНИЯ В ЧЕСТЬ СЛАВНОГО ЮБИЛЕЯ РЕСПУБЛИКИ!

### КОЛОСИТСЯ РИС

Каракалпакским земледельцам следует ускорить темпы подготовки к его уборке.

Массовое колосение риса в совхозе «Караузи» началось на полях бригады, которую возглавляет депутат Верховного Совета КХАССР Амангуль Хожалесова. Рисовые чеки бригады занимают 260 гектаров. С каждого из них бригада намерена получить не меньше 65 центнеров «жемчужного» зерна. И такой урожай зрел. Теперь на первом плане ставится задача как следует подготовиться к уборке урожая, рассмотреть меры по обеспечению его сохранности, недопущению потерь.

Заколосился рис в совхозах имени Ш. Рашидова, «Октябрь», имени Чапаева, «Раушан» и других, обещая добрый урожай.

Как известно, каракалпакские рисоводы дали слово произвести в этом году 350 тысяч тонн зерна. Развернулась деятельная подготовка к его уборке. В пятом отделении совхоза имени Ш. Рашидова, где механиком А. Садуллаев, например, на линейке готовности находятся все 24 комбайна, одинадцать

жатоков. И таких примеров немало. Как всегда, тщательно готовятся к косовице и обмолоту в совхозе имени Чапаева, не отстают в совхозах «Раушан», «Совет Узбекистана», «Тахтакуйр». Но есть и такие хозяйства, где готовность уборочной техники низка, в некоторых не превышает даже половину уборочного парка. Плохо с ремонтом техники в совхозах имени Восьмого марта Тахтакуйрского, «Бисмузак» Караульского районов, а время торопит, медлить нельзя.

А. ХАЙРУДИНОВ,  
Соб. корр. «Правды Востока».



Заблаговременно подготовились к предстоящей хлопковой страде в совхозе техникуме имени Ленина Ленинского района. В хозяйстве еще полным ходом идет чечанка хлопчатника, а на линейке готовности уже стоит 128 отремонтированных уборочных комбайнов. Ими предстоит убрать 80 процентов урожая.

### МИЗЕРНАЯ ОТДАЧА

В люцерноводческой бригаде Пулата Сабирова есть поля с прекрасным травостоем. Примечательно, что растет такая люцерна на месте вчерашних барханов. Под нее вносят минеральные и местные удобрения, вовремя поливают.

Но не все люцерники выглядят так. Многие изрезаны, травостой на них чахлый. Сабиров первый год руководит бригадой, а главный агроном колхоза С. Худайбергенов не очень-то помогает ему наладить дело. Многие операции, даже самые важные, проводятся с опозданием.

### ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА

Интенсивный уход за хлопчатником ведут труженники колхоза имени Ахунбабаева Аккурганского района. Они обязались выполнить план одиннадцатой пятилетки по заготовкам хлопка за четыре года. Поэтому в нынешнем году намечено значительно перевыполнить значительное задание.

Бригада Абдухади Кучкарова уже завершила пятую комплексную обработку хлопчатника. Уход за посевами в бригаде организован четко.

Т. ЗАКИРОВ,  
Ташкентская область.

## ЯРЧЕ ТЫСЯЧИ СОЛНЦ

### РЕПОРТАЖ

Огромный солнечный «зайчик» скользя по вершинам, серпантину дороги. Настроили зеркала — и «зайчик», свалившись в комок, мгновенно проскочил сквозь толстый алюминиевый лист. Так на испытаниях сработал первый из телостов уникального научно-производственного комплекса «Солнце», который сооружается в Ташкентской области, в отрогах Тяньшаня, на высоте более 1,000 метров над уровнем моря.

Таких телостовов здесь будет 62. Каждый — площадью 50 квадратных метров. Они передадут горячие лучи на вогнутое зеркало концентратора, поистине гигантское — в две тысячи квадратных метров. А у «зайчика», который «выпрыгнет» из него, будет шпатель расплавлять не только алюминий, но и почти любой из известных на планете материалов. Специальная плавильная печь, куда концентратор направит сотни киловатт энергии, разогрется ярче тысячи солнц.

Стройка в разгаре. На обширных бетонных фундаментах бригады Л. Кратиса, лауреата Государственной премии СССР, завершена установка несущих и управляющих конструкций всех телостовов, начала навеску тысяч зеркал.

— Работа несобойная, тонкая. Ведь каждое зеркало должно быть пригнано с

точностью до микронов. — говорит бригадир. — Помогают ученые, настраивают их по ходу сборки. Еще сложнее будет с концентратором.

Необскромно высятся стальной остроконечный концентратор, смонтированный блоками и поддерживаемый конструкцией печи бригада заслуженного строителя Узбекской ССР Е. Макухи.

На объекте собраны лучшие коллективы строителей республики. Темпы работ высокие.

— И все же недостатков, — утверждает заместитель директора АН Узбекской ССР по капитальному строительству А. Стравицкий. — Стоит задача — до холодной горной зимы полностью завершить монтаж основных сооружений с тем, чтобы сосредоточиться на установке технологического оборудования, автоматизированных систем управления комплексом, прокладке внутренних коммуникаций.

## СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР направили Генеральному секретарю ЦК Трудовой партии Кореи, Президенту КНДР товарищу Ким Ир Сену и премьеру Административного совета КНДР товарищу Кан Сен Сану телеграмму, в которой сердечно поздравили Центральный Комитет Трудовой партии Кореи, Центральный народный комитет КНДР и корейский народ по случаю 39-й годовщины освобождения Кореи.

В телеграмме говорится, что 15 августа 1945 г. в результате разгрома Советской Армией отборных сил японского милитаризма была решена историческая задача освобождения Кореи. Сбросив оковы чужеземного

гнета, корейский народ приступил к свободному демократическому и социалистическому развитию своей родины.

За годы, минувшие после освобождения, трудящиеся народной Кореи под руководством Трудовой партии осуществили крупные социально-экономические преобразования, отстояли независимость родины в борьбе против империализма. Они добились больших успехов в строительстве нового общества. Самоотверженным трудом рабочего класса, крестьянства, интеллигенции новой Кореи создана прочная база социалистической экономики, неуклонно развиваются наука и культура, повышается благосостояние народа.

Советские люди горячо приветствуют достижения

братского корейского народа в строительстве социализма, неизменно поддерживают его справедливую борьбу за вывод иностранных войск из Южной Кореи и мирное объединение родины без какого-либо вмешательства извне.

Недавний визит в Советский Союз партийно-государственной делегации КНДР во главе с Генеральным секретарем ЦК ТПК, Президентом КНДР Ким Ир Сеном, встречи и переговоры в Москве между советскими и корейскими руководителями укрепляют нашу уверенность в том, что основанные на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма отношения дружбы и сотрудничества между нашими странами и партиями получат дальнейшее развитие на благо со-

ветского и корейского народов, в интересах срыва агрессивных проислов империализма, обеспечения мира и безопасности на Дальнем Востоке, в районе Тихого океана, в Азии и во всем мире, говорится в телеграмме.

В телеграмме, направленной Ким Ир Сеном Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу К. У. Черненко, передается Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, правительству СССР и советскому народу горячий братский привет по случаю 39-й годовщины освобождения Кореи от колониального господства японского милитаризма.

Участие в войне с Японией Советского Союза, вы-

нершим традиционная корейско-советская дружба, которая зиждется на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, неуклонно развивалась и укрепилась в ходе длительной совместной борьбы против империализма, за торжество великого дела мира и социализма, коммунизма.

С большим удовлетворением отмечал, что недавний наш визит в Советский Союз имел замечательные успехи, выражая уверенность, что отношение братской дружбы и сотрудничества между нашими партиями, государствами и народами получат дальнейшее расширение и развитие во всех областях жизни, согласованном на наших встречах.

Пользуясь случаем, от души желаю вам и братскому советскому народу, чтобы успехи в борьбе за социализм были не только в развитии идеологии, но и в совершенствовании гражданского общества путем превращения в жизнь решений XVI съезда КПСС и последующих пленумов ЦК партии, в защиту мира в Европе, Азии и во всем мире.

(ТАС С). (УзТАГ).





